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Classe :
I . Mode d’emploi du logiciel "Atelier de Géométrie"
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(1)  (2)  (3) (4)  (5) (6)  (7)  (8)    (9)

(10)
(1) trace un point ; (2) nomme un point ; 

(3) déplace un point ; (4) remplissage d’une surface délimitée par une droite ; 

(5) gomme ; (6) efface dans l’ordre les objets : du dernier crée au premier ; 

(7) annule la dernière manipulation ;

(8) sélection du type de tracé : épais, en pointillé… ; (9) sélection de la couleur ; 

(10) indique comment se servir de la fonction sélectionnée.

Le menu "Mesures" donne accès aux fonctions :

mesurer ou marquer un angle, mesurer ou coder  un segment, calculer une aire …

- trace un segment
                        - trace une droite

- trace une demi-droite
                 - trace un cercle
- trace la parallèle à une droite     - trace la perpendiculaire à une droite 

ou à un segment

              ou à un segment

- trace une bissectrice à un angle  - trace la médiatrice à un segment

- trace un parallélogramme                - trace un rectangle

- trace un losange

                 - trace un carré

- trace un triangle équilatéral               - trace un triangle isocèle

- trace un triangle rectangle           - accès au menu "transformation" : symétrie axiale et milieu ….

II. La plus courte distance

But : Trouver la position d’un point pour obtenir une distance minimale.

a) Faire une figure au crayon à papier ci-contre (temps : 5 minutes)
    N’oubliez pas de coder la figure.

C est un demi-cercle de diamètre [UV].

A est un point de C, et P un point de [UV].

La perpendiculaire à (AU) passant par P coupe (AU) en L.

La perpendiculaire à (AV) passant par P coupe (AV) en T.

T.S.V.P.

b) Construction et étude de la figure à l’aide du logiciel "Atelier de Géométrie" (temps : 10 + 5 minutes)
· Créer successivement les objets :

· U et V points libres dans le plan, (sélectionner  l’icône 1,  nommer tout de suite avec le clavier le point puis cliquer sur l’écran pour choisir la position du point sur la feuille)
· le segment [UV],

· C cercle de diamètre [UV], (penser à créer le centre du cercle c-à-d le … du segment [UV])
· A point libre sur le cercle, 

· P point libre sur le segment [UV],

· D1 droite perpendiculaire à (AU) passant par P,

· L point d’intersection des droites (AU) et D1 ,

· D2 droite perpendiculaire à (AV) passant par P,

· T point d’intersection des droites (AV) et D2 ,

· Créer enfin l’affichage de la longueur du segment [LT]. (dans le menu « Mesures » choisir « Marque la longueur des segments puis désigner le segment. Attention on ne peut pas effacer une longueur ! Ne vous trompez donc pas.)

(Appeler le professeur pour qu’il vérifie votre construction.

· Déplacer le point P à l’aide de la souris pour conjecturer la position de P pour laquelle LT est minimale.

On pourra comparer la position de P en fonction du point A. et remarquer qu’il se situe sur une droite particulière du triangle AUV. Puis  on vérifiera que  le point reste sur cette droite quelque soit la position de A 

Indiquez vos observations :  

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………
c) Démonstration de la propriété (temps : 20 minutes)
1) Quelle est la nature du quadrilatère PLAT ? Démontrer-le.
 On rappelle : « Un quadrilatère qui a 3 angles droits est un …. ». On pourra montrer que le triangle AUV est rectangle en A.

2)  En déduire que AP = LT .

3) Compléter : « La distance du point A à la droite (UV) est la longueur la plus petite du point A à cette droite. Elle correspond à la longueur …….. lorsque le point ……. est sur  ………………………. à (UV) passant par …….. »

      Où faut-il donc , à votre avis, placer le point P pour que la longueur LT soit la plus petite possible ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

2) 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

3) 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………
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